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N á v r h  u z n e s e n i a  

 

 

UZNESENIE č. ........... /2025 
zo dňa 14. 02. 2025 

 

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu 
 
 

A  s c h v a ľ u j e  

 
 
Odpočet aktivít Zastúpenia Bratislavského samosprávneho kraja pri EÚ v Bruseli za rok 2024 
a rámcový plán aktivít na rok 2025 
 

 

B  o d p o r ú č a  

 

 
predsedovi Bratislavského samosprávneho kraja predkladať Zastupiteľstvu Bratislavského 
samosprávneho kraja odpočet aktivít Zastúpenia Bratislavského samosprávneho kraja pri EÚ 
v Bruseli za predchádzajúci rok a rámcový plán aktivít pravidelne raz za rok. 
 

Termín: 31. 03. 2026 
 
  



 

D ô v o d o v á  s p r á v a 
 
Bratislavský samosprávny kraj (ďalej „BSK“) zriadil Zastúpenie BSK pri EÚ v Bruseli na 
základe uznesenia Zastupiteľstva BSK č. 28/2002 zo dňa 18.6.2002. Formálne sa činnosť 
Zastúpenia začala dňa 1.8.2002 a slávnostné otvorenie sa uskutočnilo v septembri 2002. 
BSK bol prvým slovenským regiónom so zastúpením v Bruseli a doteraz má najdlhšie 
pôsobiacu slovenskú regionálnu kanceláriu v Bruseli. 
 

BSK od mája 2005 pôsobil v Dome slovenských 
regiónov, ktorý bol založený na základe dohody 
ôsmich samosprávnych krajov. Činnosť Domu 
slovenských regiónov bola k 31.12.2010 
ukončená kvôli absencii jednotnej predstavy o 
ďalšom fungovaní a spôsobe spolufinancovania. 
Po zániku Domu slovenských regiónov BSK 
opätovne otvoril svoje zastúpenie v roku 2011. 
Košický samosprávny kraj (KSK), Prešovský 
samosprávny kraj (PSK), Trenčiansky 

samosprávny kraj (TSK) a Nitriansky samosprávny kraj (NSK) začali pôsobiť v Bruseli v 
spoločných priestoroch. Postupne všetky regióny okrem BSK svoje zastúpenia v Bruseli 
zatvorili a BSK v roku 2018 zostal jediným slovenským regiónom so zastúpením v Bruseli. 
Od roku 2019 samosprávne kraje postupne začali znovu otvárať svoje zastúpenia a v 
súčasnosti v Bruseli okrem BSK pôsobí aj KSK a Trnavský samosprávny kraj (TTSK). 
 
Zastúpenie BSK pri EÚ v Bruseli od 1.1.2016 sídli na Rue d’Arlon 63, v európskej štvrti, v 
blízkosti Európskeho výboru regiónov, Európskej komisie a Európskeho parlamentu. 
 
Zastúpenie BSK pri EÚ vyvíja svoju činnosť smerom k európskym, belgickým a 
slovenským inštitúciám, ako aj ostatným regionálnym zastúpeniam v Bruseli. Svojou 
činnosťou zvyšuje informovanosť kraja o politikách EÚ a o možnostiach, ktoré z nich 
plynú. Presadzuje záujmy regiónu, zlepšuje komunikáciu s inštitúciami EÚ a zároveň 
región zviditeľňuje a propaguje. 
 
Personálne zabezpečenie 
 

Agenda Zastúpenia BSK pri EÚ spadá do kompetencie Odboru stratégie, územného rozvoja 
a riadenia projektov. Vedúcim Zastúpenia BSK pri EÚ v Bruseli je Mgr. Tomáš Teleky 
a druhou zástupkyňou je Tereza Blanová, MSc. 
 

Financovanie zastúpenia 
 

Náklady na prevádzku Zastúpenia BSK pri EÚ a jej aktivity sú zahrnuté v rozpočte OSÚRaRP, 
OŠ 115 Prevádzka kancelárie Brusel. 

Náklady na prevádzku Zastúpenia BSK pri EÚ, jeho aktivity a organizované podujatia, ktoré 
sa uskutočnili v roku 2024 boli v sume: 74 619,00 EUR. 

Z toho prevádzkové náklady (január - december 2024): 35 723,00 EUR.  

 

Hlavné ciele Zastúpenia BSK v Bruseli 
 

Hlavným cieľom Zastúpenia je posilniť účasť BSK na európskych záležitostiach  
a projektoch, využiť príležitosti, ktoré členstvo v EÚ regiónu ponúka s cieľom dosahovania 
lepších výsledkov pri presadzovaní trvalo udržateľného rozvoja. Činnosť Zastúpenia vytvára 
pevný základ pre spoluprácu s inštitúciami EÚ, európskymi regiónmi a ďalšími organizáciami 
a prispieva k rozvoju kraja. 



 

Priority Zastúpenia BSK v Bruseli 
 

1. Presadzovanie záujmov BSK v Bruseli 
2. Zapojenie BSK a jeho subjektov do sietí, partnerstiev a iniciatív 
3. Prezentácia a propagácia BSK v Bruseli 
4. Pravidelný monitoring, poskytovanie informácií o aktualitách v Bruseli 
5. Vytvorenie zázemia pre BSK v Bruseli 

 

PRIORITA 1: Presadzovanie záujmov BSK v Bruseli 
 

Presadzovanie záujmov BSK na pôde EÚ je najdôležitejšou úlohou Zastúpenia. V záujme čo 
najefektívnejšieho rozvoja regiónu je nevyhnutné ovplyvňovať tvorbu legislatívy EÚ  
a vstupovať do rozhodovacích procesov prebiehajúcich v Bruseli. Preto je pravidelný kontakt 
s európskymi inštitúciami a partnermi v európskej komunite rozhodujúci. 

 
Kohézna politika EÚ 

 

Kohézna politika EÚ (KP) predstavuje najdôležitejšiu investičnú politiku EÚ, ktorá bola 
vytvorená s cieľom prispieť prostredníctvom konkrétnych projektov realizovaných v regiónoch 
k posilneniu hospodárskej, sociálnej a územnej súdržnosti. V rámci viacročného 
finančného rámca je na ňu vyčlenená zhruba 1/3 rozpočtu EÚ, čo predstavuje sumu 426 
miliárd EUR. Tieto finančné prostriedky sú využívané v regiónoch, mestách a obciach na 
podporu súdržnosti, štrukturálnych zmien, prispôsobovanie sa klimatickým zmenám, 
energetickú transformáciu, vytváranie pracovných miest, podporu inovácií a ekonomického 
rastu a zlepšenie infraštruktúry.  
 
KP predstavuje jednu z najdôležitejších priorít Zastúpenia BSK pri EÚ v Bruseli. Preto 
sa usiluje aktívne vstupovať do dôležitých rokovaní a legislatívnych procesov na úrovni EÚ. 
BSK monitoruje vývoj dôležitých diskusií o KP predovšetkým v rámci Európskeho výboru 
regiónov (EVR), Výboru Európskeho parlamentu pre regionálny rozvoj (REGI), 
Generálneho riaditeľstva Európskej komisie pre regionálnu a mestskú politiku (DG 
REGIO), ako aj Rady pre všeobecné záležitosti (GAC). Táto stratégia umožňuje účinne 
presadzovať záujmy regiónu a prispievať k napĺňaniu cieľov kohéznej politiky, ktoré zlepšujú 
kvalitu života a podporujú rozvoj regiónov naprieč celou EÚ.  

 
Úspešné zavŕšenie vyjednávaní o eurofondoch pre Bratislavský kraj 

V roku 2022 sa oficiálne ukončili dlhoročné vyjednávania o výške alokácie európskych 
štrukturálnych a investičných fondov (EŠIF) pre územie Bratislavského kraja v 
programovom období 2021 – 2027 a o prioritných oblastiach podpory. BSK už v roku 2016 
na Európskom summite regiónov a miest v Bratislave otvoril diskusiu o budúcnosti kohéznej 
politiky po roku 2020 a o nevyhnutnosti financovania tzv. viac rozvinutých regiónov. 
Viaceré členské štáty EÚ v rámci prvotných diskusií zastávali názor, že kohézna politika má 
financovať výlučne menej rozvinuté a prechodné regióny. Silný signál však prišiel zdola priamo 
od regiónov a BSK na európskej úrovni patril medzi lídrov iniciatív ako „Cohesion Alliance“ a 
„Regions for Cohesion“, ktorých cieľom bolo dosiahnuť, aby kohézna politika bola prístupná 
pre všetky regióny EÚ, bez ohľadu na ich klasifikáciu, čo sa napokon premietlo aj do návrhov 
nariadení pre nové programové obdobie, ktoré Európska komisia predstavila v roku 2018. 
 
Samotný legislatívny proces trval tri roky a Zastúpenie BSK pri EÚ doňho vstupovalo  
v niekoľkých rovinách. Na pôde Európskeho výboru regiónov BSK v rámci stanovísk 
priebežne presadzoval technické pripomienky týkajúce sa flexibility transferu medzi 



 

kategóriami regiónov, pravidiel tematickej koncentrácie, miery spolufinancovania, 
revízie alokačných kritérií, či zjednodušenia implementácie. Tieto priority BSK 
presadzoval aj v spolupráci s poslancami Európskeho parlamentu a Stálym zastúpením 
SR pri EÚ. Úzka koordinácia prebiehala aj medzi regionálnymi zastúpeniami v Bruseli v 
rámci kooperačných platforiem ako napr. Sieť hlavných miest a regiónov (CCRN), v rámci 
ktorých BSK participoval na príprave dôležitých pozičných dokumentov, ktoré ovplyvňovali 
vyjednávania v Bruseli. V EVR bol predseda BSK spravodajcom dvoch kľúčových stanovísk 
týkajúcich sa výziev metropolitných regiónov a partnerstva v kohéznej politike. BSK sa 
postupne stal lídrom pri presadzovaní metropolitnej agendy na úrovni EÚ, OECD, či OSN. 
 

Prijatie nariadení v júni 2021 v rámci náročných trialógov, ktoré už boli ovplyvnené 
prebiehajúcou pandémiou, pre BSK predstavovalo solídnu východiskovú pozíciu do ďalších 
rokovaní týkajúcich sa Partnerskej dohody a Operačného programu Slovensko. Vďaka 
intenzívnej spolupráci s poslancami EP sa BSK podarilo vo finálnej fáze trialógov presadiť 
výhodnejšie podmienky tematickej koncentrácie a obhájiť maximálnu možnú výšku 
transferu. 
 
Po tom, čo sa BSK podarilo dosiahnuť územnú dohodu so samosprávnymi krajmi SR a vládou 
SR na transfere alokácie medzi kategóriami regiónov sa začali vyjednávania s Európskou 
komisiou o Partnerskej dohode a teda aj na výške alokácie pre BSK. Originálna alokácia pre 
územie Bratislavského kraja bola na úrovni 20 mil. EUR, čo predstavuje len nepatrný 
zlomok celkovej alokácie SR vo výške 12,8 mld. EUR, a v zásade by neumožňovala 
financovanie žiadnych strategických rozvojových projektov na úrovni kraja. Výška pôvodnej 
alokácie je stanovená na základe alokačných kritérií, ktoré sú primárne založené na výške 
HDP na obyv./v parite kúpnej sily. V rámci tohto ukazovateľa BSK dlhodobo patrí medzi 
najrozvinutejšie regióny celej EÚ. Výška HDP však neodzrkadľuje úroveň hospodárskeho, 
sociálneho a environmentálneho rozvoja regiónu. 
 
V rámci vyjednávaní o Partnerskej dohode EK zaujala pomerne tvrdý postoj voči transferu do 
Bratislavského kraja. BSK sa však v samotnom závere vyjednávaní v Bruseli podarilo 
zmobilizovať kľúčových partnerov v európskych inštitúciách a presadiť 5% transfer vo výške 
525 mil. EUR (ERDF a ESF+). Ďalších 300 mil. EUR sa pre BSK podarilo alokovať v rámci 
Kohézneho fondu (KF). Po započítaní spolufinancovania tak celkový objem disponibilných 
prostriedkov pre BSK na nové programové obdobie 2021-2027 predstavuje 1,7 mld. 
EUR. Jedná sa o bezprecedentný objem financií pre územie kraja, ktorý umožní financovať 
strategické projekty v oblasti udržateľnej dopravy, vzdelávania, životného prostredia či 
sociálnej a zdravotnej starostlivosti 

 

 
 



 



 

Budúcnosť kohéznej politiky po roku 2027 

V roku 2023 sa na úrovni EÚ začali prvé neformálne rokovania o budúcnosti kohéznej 
politiky a nastavení programového obdobia po roku 2027. Do týchto diskusií sa aktívne 
zapája aj Zastúpenie BSK pri EÚ v Bruseli s cieľom ovplyvniť formovanie budúcej štruktúry 
kohéznej politiky s dôrazom na strategické priority Bratislavského samosprávneho kraja. 
 
BSK sa aktívne podieľa na formovaní budúcnosti kohéznej politiky a presadzuje jej 
dostupnosť pre všetky regióny, ako aj nevyhnutnosť financovania viac rozvinutých 
regiónov. Dlhodobo upozorňuje na potrebu komplexnejšieho hodnotenia regiónov pri 
prideľovaní prostriedkov z EŠIF, pričom zdôrazňuje význam zohľadnenia širších faktorov 
(environmentálnych a sociálnych) než len ekonomických ukazovateľov, akým je napríklad 
HDP. Viac rozvinuté regióny čelia špecifickým výzvam, ako sú tlak na verejnú infraštruktúru, 
klimatické zmeny, nedostupnosť bývania či sociálnych a zdravotných služieb, ktoré nedokážu 
riešiť výlučne zo svojich vlastných zdrojov. Externé zdroje sú preto kľúčové pri efektívnom 
riešení týchto výziev a podpore udržateľného rozvoja. 
 
BSK sa zároveň pripojil k iniciatíve 144 regiónov s názvom “EUregions4cohesion” 
a iniciatíve viac rozvinutých regiónov „Power Regions Europe“ s cieľom zabezpečiť užšie 
zapojenie regiónov do prípravy a implementácie kohéznej politiky po roku 2027. BSK sa tiež 
bude ďalej zasadzovať za posilnenie princípu partnerstva a zdieľaného riadenia, 
posilnenie postavenia metropolitných regiónov, väčšiu flexibilitu a efektívnejšie 
zameranie investícii na kľúčové oblasti rozvoja regiónu v súlade so strategickým 
plánovaním, pričom dôrazne odmieta centralizáciu kohéznej politiky. Tieto ciele presadzuje aj 
ako súčasť siete „Hlavných miest a regiónov“ (CCRN).  
 
V roku 2023 bolo na pôde EVR prijaté stanovisko o budúcnosti kohéznej politiky 2027+, 
ktorého tieňovým spravodajcom bol predseda BSK Juraj Droba. EVR sa tak stal prvou 
inštitúciou EÚ s oficiálnym stanoviskom o budúcnosti kohéznej politiky.  
 
V roku 2024 boli odštartované diskusie o smerovaní kohéznej politiky po roku 2027 na 
národnej úrovni, ako súčasť konzultačného procesu zameraného na formovanie národnej 
pozície SR k politike súdržnosti po roku 2027.  
 
 
Kľúčové míľniky v roku 2024:  

Február:  

• 5.-6.2. (BE PRES) – neformálne stretnutie ministrov zodpovedných za politiku 

súdržnosti členských štátov EÚ v Monse 

• 20.2. – zverejnenie záverečnej správy expertnej skupiny Európskej komisie pre 

budúcnosť politiky súdržnosti (HLG)  

 

Marec: 

• 18.-19.3. – Európsky samit regiónov a miest v belgickom meste Mons 

• 27.3. – Európska komisia predstavila 9. Kohéznu správu  

 

Apríl: 

• 11.-12.4. –  Kohézne fórum v Bruseli 

 

 



 

Máj: 

• 14.-15.5. (CZ V4 PRES) – stretnutie ministrov zodpovedných za politiku súdržnosti V4 

+ Bulharska, Rumunska, Slovinska, Chorvátska a Španielska v Prahe - Spoločná 

deklarácia k politike súdržnosti 27+ 

 

Jún: 

• 6.-9.6. – voľby do Európskeho parlamentu 

• 18.6. (BE PRES) – zasadnutie Rady EÚ pre všeobecné záležitosti (kohézny GAC) - 

Závery Rady k 9. Kohéznej správe 

 

September: 

• 5.-6.9. (HU PRES) – neformálne stretnutie ministrov zodpovedných za politiku 

súdržnosti členských štátov EÚ v Budapešti 

• 9.9. – Diskusia výboru REGI Európskeho parlamentu s predsedom Európskeho 

výboru regiónov Vascom Cordeirom 

 

Október: 

• 2.10. – Diskusia zástupcov regiónov s poslancami Európskeho parlamentu 

o budúcnosti kohéznej politiky. “Exchange of Views on the Future of Cohesion 

Policy – For a Strengthened post 2027 Cohesion and Growth Policy with Regions 

at the Center” (v rámci iniciatívy EUregion4cohesion) 

• 4.10. – Publikovanie brífingu európskeho parlamentu s názvom “Budúcnosť európskej 

kohéznej politiky - formujúca diskusia“ 

• 7.10. – Publikovanie výročnej správy o stave regiónov a miest v EÚ 

• 7.-10.10. – Európsky týždeň regiónov a miest 

 

November: 

• 19.11. – Národné kohézne fórum organizované Ministerstvom investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie SR 

• 20.11. – Summit “Power Regions of Europe” for Modern Cohesion Policy 2028+”  

• 21.11. – Prijatie stanoviska o obnovenej politike súdržnosti po roku 2027 počas 

163. plenárneho zasadnutia Európskeho výboru regiónov 

• 28.11. – (HU PRES) - zasadnutie Rady EÚ pre všeobecné záležitosti (kohézny 

GAC)  

 

December: 

• 1.12. – Začiatok mandátu novej Európskej komisie pod vedeným Ursuly von der 

Leyen 

• 12.12. – Diskusia členov komisie COTER v Európskom výbore regiónov  

s poslancami Európskeho parlamentu o budúcnosti politiky súdržnosti spolu 

s novým výkonným podpredsedom Európskej komisie pre súdržnosť a reformy 

Raffaelom Fittom 

  



 

Agenda Európskeho výboru regiónov 

Aktívne členstvo v Európskom výbore regiónov (EVR) 
patrí medzi hlavné priority Zastúpenia. EVR je 
poradným orgánom EÚ, ktorý predkladá stanoviská 
miestnych a regionálnych samospráv na právne 
predpisy EÚ. Keďže až 70% legislatívy EÚ má priamy 
dosah na regionálnu a miestnu úroveň, Zastúpenie 
BSK pri EÚ zohráva kľúčovú úlohu pri obhajobe 
záujmov a priorít regiónu a jeho aktívnom zapojení do 
tvorby európskej politiky. 
 

 
 
 
Slovenská národná delegácia  

Slovenská republika má v EVR deväť členov a 
rovnaký počet náhradníkov. Nominácia bola 
vytvorená na základe dohody Združenia 
samosprávnych krajov (SK8), Združenia miest a 
obcí Slovenska (ZMOS) a Únie miest Slovenska 
(ÚMS). 
 

Za územie BSK bol za člena EVR vymenovaný 
predseda BSK Juraj Droba, primátor hlavného 
mesta Bratislava Matúš Vallo. Za náhradníkov 
boli vymenovaní starosta obce Rohožník a 
poslanec BSK Peter Švaral a starostka obce 
Chorvátsky Grob a poslankyňa BSK Vladimíra 
Vydrová. 
 

 
Členovia slovenskej delegácie pre mandát EVR 2020 - 2025: 

• Juraj Droba, predseda Bratislavského samosprávneho kraja 

• Ján Ferenčák, primátor mesta Kežmarok 

• József Berényi, podpredseda Trnavského samosprávneho kraja 

• Matúš Vallo, primátor hlavného mesta SR Bratislavy 

• Miloslav Repaský, poslanec Prešovského samosprávneho kraja 

• Rastislav Trnka, predseda Košického samosprávneho kraja 

• Branislav Becík, predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja (člen EVR od 9.10.2023) 

• Branislav Zacharides, primátor mesta Vrútky (člen EVR od 9.10.2023) 

• František Oľha, primátor mesta Prešov (člen EVR od 9.10.2023) 

Náhradníci EVR: 

• Peter Švaral, starosta obce Rohožník 

• Béla Keszegh, primátor mesta Komárno 

• Erika Jurinová, predsedníčka Žilinského samosprávneho kraja 

• Jozef Viskupič, predseda Trnavského samosprávneho kraja 



 

• Ľuboš Tomko, primátor mesta Stará Ľubovňa 

• Ladislav Smatana, primátor mesta Bojnice (náhradník EVR od 9.10.2023) 

• Michal Bartek, podpredseda Trenčianskeho samosprávneho kraja (náhradník EVR od 

9.10.2023) 

• Ondrej Lunter, predseda Banskobystrického samosprávneho kraja (náhradník EVR od 

9.10.2023) 

• Vladimíra Vydrová, starostka obce Chorvátsky Grob (náhradníčka EVR od 9.10.2023) 

 
V rámci mandátu EVR pre roky 2020 – 2025 zastáva predseda BSK, okrem funkcie 
riadneho člena EVR, funkciu vedúceho slovenskej delegácie a funkciu podpredsedu 
EVR za členské štáty EÚ. Vedúci delegácie zastupuje záujmy slovenskej delegácie na 
stretnutiach s predsedom EVR a na strategických rokovaniach s ostatnými národnými 
delegáciami. V rámci EVR pôsobí predseda BSK aj v medziregionálnej skupine pre budúcnosť 
automobilového priemyslu (CoRAI), v Karpatskej medziregionálnej skupine a v pracovnej 
skupine pre Severné Macedónsko.  
 
Funkciu koordinátora slovenskej národnej delegácie zastáva vedúci Zastúpenia 
Bratislavského samosprávneho kraja pri EÚ Tomáš Teleky. 
 
 
Nominačný proces do EVR pre nové funkčné obdobie 2025 - 2030 

Súčasný mandát EVR sa končí 25. januára 2025. Týmto termínom sa končí aj členstvo 
slovenských zástupcov v EVR. Dňa 3. mája bol Stálemu zastúpeniu SR pri EÚ v Bruseli 
adresovaný list od generálnej tajomníčky Rady EÚ Thérèse Blanchet so žiadosťou 
o predloženie nominácie 9 členov a 9 náhradníkov pre nový päťročný mandát EVR 
(2025-2030). V SR je nominácia členov/náhradníkov výsledkom politickej dohody na úrovni 
Združenia SK8, Združenia miest a obcí Slovenska (ZMOS) a Únie miest Slovenska (ÚMS).  
 
Nominácie za SK8, ZMOS a ÚMS boli zaslané na Ministerstvo vnútra SR a Ministerstvu 
zahraničných vecí a európskych záležitostí SR v júli 2024 a následne predložené vláde 
SR. Dňa 6. novembra 2024 boli návrhy nominácie schválené vládou SR a zaslané  
Generálnemu sekretariátu Rady EÚ a Európskemu výboru regiónov. Rada EÚ dňa 9. 
decembra prijala rozhodnutie, ktorým sa vymenúvajú členovia a náhradníci Výboru 
regiónov na obdobie od 26. januára 2025 do 25. januára 2030, a ktoré oficiálne potvrdzuje 
aj 9 členov a 9 náhradníkov za SR. Ustanovujúce zasadnutie sa bude konať 19.-21. februára 
2025. Ustanovujúce zasadnutie slovenskej národnej delegácie je naplánované na 19. 
februára 2025.  
 
Za územie BSK boli za riadnych členov nominovaní predseda BSK Juraj Droba a starostka 
obce Chorvátsky Grob a poslankyňa BSK Vladimíra Vydrová. Za náhradníkov bol 
nominovaný starosta obce Rohožník a poslanec BSK Peter Švaral a primátor hlavného mesta 
SR Bratislava Matúš Vallo.  

Členovia slovenskej delegácie pre mandát EVR 2025 - 2030: 

• Juraj Droba, predseda Bratislavského samosprávneho kraja 

• Ján Ferenčák, primátor mesta Kežmarok 

• Ondrej Lunter, predseda Banskobystrického samosprávneho kraja 

• Milan Majerský, predseda Prešovského samosprávneho kraja 

• Ľuboš Tomko, primátor mesta Stará Ľubovňa 

• Rastislav Trnka, predseda Košického samosprávneho kraja 



 

• Jozef Viskupič, predseda Trnavského samosprávneho kraja 

• Vladimíra Vydrová, starostka obce Chorvátsky Grob 

• Branislav Zacharides, primátor mesta Vrútky 

Náhradníci EVR: 

• Michal Bartek, podpredseda Trenčianskeho samosprávneho kraja 

• Branislav Becík, predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja 

• József Berényi, podpredseda Trnavského samosprávneho kraja 

• Erika Jurinová, predsedníčka Žilinského samosprávneho kraja 

• František Oľha, primátor mesta Prešov 

• Ladislav Smatana, primátor mesta Bojnice 

• Peter Švaral, starosta obce Rohožník 

• Tibor Taldík, starosta obce Tehla 

• Matúš Vallo, primátor hlavného mesta SR Bratislava 

 
 
Politické frakcie v EVR 

Pre efektívnu prácu v EVR je dôležité pôsobenie v rámci politickej frakcie. Na základe členstva 
vo frakcii je možné získať funkciu v komisiách a pozíciu spravodajcu stanovísk. Politické 
frakcie sa koordinujú na podpore pozmeňovacích návrhov. Predseda BSK pôsobí v 
politickej frakcii Európskych konzervatívcov a reformistov (ECR), v rámci ktorej zastáva 
funkciu podpredsedu. Zároveň pôsobí aj ako vicekoordinátor ECR pre komisiu COTER, 
ktorá sa zaoberá otázkami územnej súdržnosti a rozpočtu EÚ. 
 

 
V EVR pôsobí 6 politických frakcií: 
 

1. Európska ľudová strana (EPP) 
2. Strana európskych socialistov (PES) 
3. Renew Europe – Obnovme Európu (RE) 
4. Európski konzervatívci a reformisti (ECR) 
5. Únia pre Európu národov – Európska aliancia (EA) 
6. Zelení 

 
 

EVR sa stretáva na pravidelných plenárnych zasadnutiach, ktorých hlavným cieľom je 
prijímať stanoviská a viesť politický dialóg s ostatnými predstaviteľmi EÚ inštitúcií. Členovia 
EVR zároveň pracujú v rámci šiestich tematických komisií. Komisie rokujú o politikách EÚ, 
vypracúvajú návrhy stanovísk, správ a uznesení, ktoré sa následne predkladajú na schválenie 
plenárnemu zhromaždeniu. 
 
Komisie EVR 
 

EVR pracuje v rámci 6 komisií, ktoré sa zameriavajú na jednotlivé oblasti európskych politík: 
 

• Územná súdržnosť a rozpočet EÚ (komisia COTER) 

• Hospodárska politika (komisia ECON) 

• Sociálna politika, vzdelávanie, zamestnanosť, výskum a kultúra (komisia SEDEC) 

• Životné prostredie, klimatické zmeny a energetika (komisia ENVE) 

• Občianstvo, riadenie, inštitucionálne a vonkajšie záležitosti (komisia CIVEX) 



 

• Prírodné zdroje (komisia NAT) 
 
 

Predseda BSK pôsobí v komisiách COTER a SEDEC. Komisia COTER sa zaoberá témami 
ako hospodárska, sociálna a územná súdržnosť, dopravná politika, vrátane TEN-T, regionálne 
štatistiky a ukazovatele, miestne a regionálne financie, štrukturálne fondy, územné 
plánovanie, územná spolupráca, mestská politika, bývanie, makroregióny, ročný rozpočet EÚ 
a viacročný finančný rámec. Komisia SEDEC pokrýva predovšetkým sociálnu politiku, politiku 
zamestnanosti, vzdelávania, výskum a inovácie. 
 
 
 

Zasadnutia komisií COTER a SEDEC 

 
 

22. zasadnutie komisie COTER, 9.2.2024 
 
V rámci prvého zasadnutie komisie COTER v roku 2024 rezonovali tri hlavné témy: cenovo 
dostupné a udržateľné bývanie, cyklodoprava a budúcnosť spoločnej 
poľnohospodárskej politiky. Zasadnutia sa zúčastnil aj predseda BSK Juraj Droba, ktorý 
sa stal tieňovým spravodajcom stanoviska o „Európskej deklarácii o cyklistickej 
mobilite“. V svojom prejave zdôraznil, že mestá a regióny musia byť aktívne zapojené do 
prípravy výziev a programov EÚ, ktoré podporujú cyklistickú infraštruktúru. V závere tiež 
predstavil projekty BSK v oblasti cyklodopravy a cykloturizmu.  
 
Na záver zasadnutia bol predseda BSK vymenovaný aj za tieňového spravodajcu 
stanoviska o budúcnosti európskej územnej spolupráce.  
 
 
23. zasadnutie komisie COTER, 8.4.2024 
 
Počas 23. zasadnutia sa členovia EVR venovali predovšetkým téme budúcnosti európskej 
územnej spolupráce (EÚS). Predseda BSK, ktorý bol 
zvolený za tieňového spravodajcu stanoviska, vo 
svojom prejave zdôraznil význam cezhraničnej spolupráce 
pre rozvoj regiónov, predovšetkým Bratislavského kraja, 
ktorý zdieľa hranice s Rakúskom a Maďarskom. Počas 
zasadnutia predseda BSK vyzdvihol úspešné projekty 
financované v rámci EÚS, ako Cyklomost Slobody, 
Cyklomost Vysomarch, Ekocentrum v Čunove a 
Malokarpatské osvetové stredisko v Modre, ktoré 
prispievajú k rozvoju cezhraničných oblastí a regionálnych 
partnerstiev. 
 
Na záver zasadnutia predseda BSK podpísal vyhlásenie iniciatívy #CohesionAlliance, ktorá 
podporuje silnú kohéznu politiku dostupnú pre všetky regióny EÚ. 
 
 
24. zasadnutie komisie COTER, 3.7.2024 
 
V poradí 24. zasadnutiu komisie COTER dominovala téma zabezpečenia spravodlivej 
transformácie pre všetky regióny EÚ, ako aj vytvorenie spoločného európskeho dátového 
priestoru pre mobilitu. Za účasti predsedu BSK Juraja Drobu, členovia komisie COTER 
diskutovali aj o budúcnosti politiky súdržnosti a o rozpočte EÚ po roku 2027.  



 

 
 
Externý seminár komisie COTER, 12.7.2024 (Balatonfüred, Maďarsko) 
 
Dňa 12. júla sa v Balatonfürede v Maďarsku konal externý seminár komisie COTER, ktorý 
bol zameraný na úlohu funkčných oblastí ako silného nástroja územného rozvoja, ako aj na 
budúcnosť integrovaných územných nástrojov v rámci politiky súdržnosti. Na seminári 
sa zúčastnili členovia komisie COTER, experti a zástupcovia maďarskej vlády a inštitúcií EÚ. 
Bratislavský kraj zastupoval predseda BSK Juraj Droba.  
 
Integrovaný prístup k investíciám v rámci kohéznej politiky patrí medzi dôležité priority BSK. 
Tento prístup je založený na efektívnom využívaní zdrojov na podporu regionálneho rozvoja 
a zohľadňuje špecifické potreby regiónov.  
 
Predseda BSK Juraj Droba diskutoval s kolegami z komisie COTER o úspešných príkladoch 
zavádzania tzv. integrovaných územných investícií (ITI) v regiónoch EÚ. Zdôraznil, že ITI 
predstavujú ideálny nástroj ako priniesť adresné riešenia pre obyvateľov našich regiónov na 
základe spolupráce partnerov v území, kombinácie viacerých zdrojov financovania a 
rozhodovania na základe dát.  
 
 
25. externé zasadnutie komisie COTER 17. –  18.9.2024 (Oulu, Fínsko) 
 
V dňoch 17. – 18. septembra 2024 sa vo fínskom Oulu uskutočnilo výjazdové zasadnutie 
komisie COTER. Počas stretnutia komisia 
schválila návrh stanoviska o budúcnosti EÚS 
po roku 2027. 

Ako tieňový spravodajca prispel k 
vypracovaniu stanoviska aj predseda BSK 
Juraj Droba. Dokument zdôrazňuje kľúčovú 
úlohu EÚS pri riešení cezhraničných výziev. 
Stanovisko ďalej vyzýva na zvýšenie rozpočtu 
EÚS v nadchádzajúcom viacročnom finančnom 
rámci, pričom apeluje na dodržiavanie zásady 
partnerstva a posilnenie integrovaného 
územného prístupu. EÚS zohráva významnú rolu aj pre Bratislavský kraj, ktorý priamo 
susedí s dvoma krajinami, čo umožňuje efektívne riešiť spoločné cezhraničné výzvy.  

 
26. zasadnutie komisie COTER, 12.12.2024 
 
V rámci 26. zasadnutia sa členovia komisie COTER stretli s členmi Výboru Európskeho 
parlamentu pre regionálny rozvoj (REGI), kde diskutovali o budúcnosti politiky 
súdržnosti.  
 
K hlavným témam patrilo posilnenie politiky súdržnosti prostredníctvom zabezpečenia 
komplexného zapojenia miestnych a regionálnych orgánov do rozhodovacích a 
implementačných procesov. Zasadnutia sa zúčastnil aj výkonný podpredseda Európskej 
komisie pre súdržnosť a reformy, Raffaele Fitto, ktorý zdôraznil nevyhnutnosť zachovať 
základné princípy politiky súdržnosti, akým je prístup založený na miestnych potrebách, aby 
sa zabezpečila efektívnosť a adresnosť tejto politiky.    
Počas stretnutia sa členovia vyhradili proti centralizačným prístupom a zdôraznili dôležitosť 
princípu partnerstva, flexibility či viacúrovňového riadenia, ktoré umožňujú lepšie 
reagovať na špecifické potreby jednotlivých regiónov. Členovia EVR a Európskeho parlamentu 



 

zároveň vyzvali aby hospodárska, sociálna a územná súdržnosť zostali prioritou aj v rámci 
dlhodobého rozpočtu EÚ po roku 2027. 
 
 
21. externé zasadnutie komisie SEDEC, 22. –  23.2.2024 (Ancona, Taliansko)  
 
Externé zasadnutie komisie SEDEC, ktoré sa uskutočnilo v talianskej Ancone sa týkalo 
zlepšenia sociálnej inklúzie detí na miestnej a regionálnej úrovni, mobility zručností a 
talentov, ako aj odporúčaní pre nasledujúci rámcový program výskumu a inovácií. Predseda 
BSK Juraj Droba na zasadnutí predstavil strategické iniciatívy BSK zamerané na 
upevňovanie inklúzie prostredníctvom zvyšovania kvality vzdelávania a podpory duálneho 
a celoživotného vzdelávania.  
 
Dňa 23. februára sa uskutočnila konferencia na tému „Miestne inovácie v záujme zelenej a 
digitálnej transformácie EÚ“, ktorá bola zameraná na podporu regionálnych inovačný 
ekosystémov v kontexte zelenej a digitálnej transformácie. 
 
 
22. zasadnutie komisie SEDEC, 26.4.2024 
 
22. zasadnutia komisie SEDEC bolo zamerané 
na budúci rámcový program pre výskum a 
inovácie, problematiku demografických 
zmien v Európe, ako aj etický aspektu umelej 
inteligencie pre začínajúce podniky. Súčasťou 
zasadnutia bola aj prezentácia štatistiky 
Európskeho inštitútu pre rodovú rovnosť 
(EIGE) o podiele zastúpenia žien v 
zastupiteľstvách na regionálnej a miestnej 
úrovni naprieč EÚ. Ukazovatele vykazujú, že 
zastúpenie žien v regionálnych zastupiteľstvách na SR je 16,9% (priemer EÚ je 36,3%).  
 
 
23. zasadnutie komisie SEDEC, 27.6.2024 
 
Dňa 27. júna sa konalo 23. zasadnutie komisie SEDEC, počas ktorého členovia diskutovali o 
posilnení regionálnych inovačných ekosystémov s komisárkou pre inovácie, výskum, 
kultúru, vzdelávanie a mládež, Ilianou Ivanovou, v nadväznosti na formovanie nového 
rámcového programu pre výskum a inovácie na obdobie 2028-2035. Počas zasadnutia 
členovia komisie zdôraznili potrebu znižovať nerovnosti a podporovať inovácie. Diskusie 
sa týkali aj smerovania budúcej spolupráce medzi EVR a Európskou komisiou v oblasti 
výskumu a inovácií. 
 
 
24. zasadnutie komisie SEDEC, 1.10.2024 
 
Hlavnými témami 24. zasadnutia komisie SEDEC bolo zlepšenie prístupu občanov k 
sociálnym službám v regiónoch a mestách, boj proti bezdomovectvu a formovanie politík 
EÚ v oblasti športu. Počas zasadnutia komisie s prejavom vystúpila aj starostka obce 
Chorvátsky Grob a poslankyňa BSK, Vladimíra Vydrová, ktorá  upozornila na výzvy 
spojené s procesom deinštitucionalizácie sociálnych zariadení a vyzdvihla potrebu rozvoja 
zručností, ktoré prispejú k zlepšeniu kvality a dostupnosti poskytovaných služieb v 
jednotlivých regiónoch. 
 
Poslankyňa Vydrová zároveň predstavila vlajkové projekty BSK v oblasti vzdelávania – 



 

SMART stredoškolské kampusy, ktorých cieľom bude nielen zvyšovať regionálnu 
konkurencieschopnosť a prinášať nové príležitosti vo vzdelávaní, ale aj podporovať regionálny 
ekosystém, vrátane sociálnych služieb. 
 
 
25. zasadnutie komisie SEDEC, 6.12.2024 
 
Programom 25. zasadnutia komisie SEDEC a zároveň posledného stretnutia v roku 2024 bolo 
stanovenie priorít na budúce funkčné obdobie 2025–2030. Práca komisie SEDEC sa v 
budúcom období zameria na posilnenie sociálnych práv, boj proti chudobe, riešeniu 
demografických výziev a budovania zručností v rámci digitálnej a zelenej tranzície. 
Počas zasadnutia členovia zhodnotili aj prácu komisie SEDEC počas mandátu 2020–2024 v 
oblastiach sociálnej politiky, vzdelávania, zamestnanosti, výskumu a kultúry.  
 

 
 

Plenárne zasadnutia EVR 
 
 

159. plenárne zasadnutie EVR, 31.1. –  1.2.2024 
 
Hlavnými bodmi programu plenárneho zasadnutia bola debata na tému priorít belgického 
predsedníctva Európskej rady s Hadjou Lahbib, vtedajšou ministerkou zahraničných vecí, 
európskych záležitostí a zahraničného obchodu Belgicka, zelená a digitálna tranzícia a 
diskusia o úlohe miestnych a regionálnych samospráv v boji s klimatickými výzvami a ich 
skúsenostiach z konferencie COP28 s Martinom Hojsíkom, podpredsedom Európskeho 
parlamentu. Zasadnutia sa zúčastnil aj predseda BSK Juraj Droba a  poslankyňa BSK 
Vladimíra Vydrová. Predseda BSK Juraj Droba vo svojom príhovore predstavil úspešné 
iniciatívy a projekty BSK v boji proti klimatickým zmenám vrátane projektu cezhraničnej 
spolupráce „Ekocentrum v Čunove“.  
 
 
160. plenárne zasadnutie EVR, 17. –  18.4.2024 
 
V rámci 160. plenárneho zasadnutia rezonovali témy 
rozširovania EÚ, blížiace sa voľby do Európskeho 
parlamentu, dostupné bývanie v mestách a regiónoch, 
či budúcnosť cyklodopravy. Členovia EVR na zasadnutí 
prijali stanovisko týkajúce sa budúcnosti cyklodopravy, na 
ktorého príprave sa ako tieňový spravodajca podieľal 
predseda BSK Juraj Droba. Predseda BSK sa v rámci 
zasadnutia zúčastnil stretnutia predsedov národných 
delegácii v EVR, s predsedom EVR Vascom Alvesom 
Cordeirom, s ktorým diskutoval o úlohe a posilnení postavenia regiónov a miest v EÚ. Medzi 
ďalšími bodmi programu bol hlasovanie o rozpočte EVR na rok 2025, či návrh rezolúcie o 
obnovenej kohéznej politike po roku 2027.  
 
 
161. plenárne zasadnutie EVR, 19. –  20.6.2024 
 
Na 161. plenárnom zasadnutí členovia EVR diskutovali o výsledkoch volieb do Európskeho 
parlamentu a o budúcnosti poľnohospodárskej politiky. Medzi ďalšie témy patrila 
podpora inovácií a výskumu v regiónoch a mestách. Počas diskusie s komisárkou pre 



 

súdržnosť a reformy Elisou Ferreirou a 
komisárkou pre inovácie a výskum Ilianou 
Ivanovou boli predstavené úspešné 
príklady „regionálnych inovačných 
údolí“. Európska komisia v rámci Nového 
európskeho inovačného programu 
identifikovala 151 regiónov EÚ ako 
„regionálne inovačné údolia“, medzi nimi 
aj Bratislavský samosprávny kraj. Na 
záver zasadnutia bolo udelené ocenenie 
Podnikateľský región roka 2024, ktoré 
získali regióny Galícia (ES), Krapina 
Zagorje (HR), Mazovské vojvodstvo 
(PL). Tie boli ocenené za svoje plány na podporu podnikania v starnúcich a zmenšujúcich sa 
regiónoch, v odvetví cestovného ruchu a tradičných remesiel. 
 
V rámci plenárneho zasadnutia sa v stredu 19. júna konalo každoročné spoločné zasadnutie 
českej a slovenskej národnej delegácie, ktoré tento rok hostila Delegácia hlavného mesta 
Praha pri EÚ. Diskusia bola zameraná na výsledky volieb do Európskeho parlamentu a vývoj 
politiky súdržnosti po roku 2027. 
 
 
162. plenárne zasadnutie EVR, 7. –  9.10.2024 
 
Hlavným bodom 162. plenárneho zasadnutia 
patrila debata o stave regiónov a miest v rámci 
EÚ. Členovia EVR ďalej diskutovali na tému 20 
rokov po rozšírení EÚ v roku 2004, o prioritách 
maďarského predsedníctva v Rade EÚ, či 
o investičných príležitostiach pre mestá a 
regióny.  
Plenárne zasadnutie bolo zároveň aj otváracím 
ceremoniálom Európskeho týždňa regiónov a 
miest, každoročného najväčšieho podujatia 
venovaného regiónom a mestám.  
 
 
163. plenárne zasadnutie EVR, 20. –  21.11.2024 
 
V rámci plenárneho zasadnutia prebehla diskusia s členmi delegácie EVR, ktorí sa zúčastnili 
klimatickej konferencie COP29 v Baku. Súčasťou delegácie EVR bol aj predseda BSK Juraj 
Droba. 
 
Diskusie sa zamerali aj na budúcnosť politiky súdržnosti po roku 2027. Členovia diskutovali 
o rastúcich regionálnych nerovnostiach, demografických zmenách, klimatických výzvach a 
cezhraničnej spolupráci. Schválené stanoviská zdôraznili potrebu zachovania princípov 
partnerstva, viacúrovňového riadenia a územnej spolupráce. Výbor tiež vyzval na 
koordinovaný prístup k politike súdržnosti a zjednodušenie pravidiel, aby lepšie reagovala na 
potreby regiónov a miest. 
 

 
Externé zasadnutie Predsedníctva Európskeho výboru regiónov 

 

Predsedníctvo EVR 29. októbra zasadalo v Balatonfürede v Maďarsku, kde diskutovalo o 



 

budúcnosti európskej územnej spolupráce (EÚS), udržateľnom turizme a podpore 
Ukrajiny. Členovia Predsedníctva varovali pred možnou centralizáciou politiky súdržnosti v 
budúcom viacročnom finančnom rámci a zdôraznili potrebu zvýšiť rozpočet na EÚS na úroveň 
aspoň 8 % celkového rozpočtu politiky súdržnosti. Predsedníctvo tiež vyjadrilo podporu 
Ukrajine, vyzvalo na posilnenie sankcií voči Rusku a na pomoc s obnovou energetickej 
infraštruktúry. Diskusia sa zamerala aj na zlepšenie cezhraničnej spolupráce a udržateľný 
rozvoj turizmu. 

 
 

Európsky samit regiónov a miest v Monse (Belgicko) 
 
Dňa 18. a 19. marca 2024 sa v belgickom meste Mons 
uskutočnil 10. Európsky samit regiónov a miest, 

ktorý organizoval EVR 
spolu s Valónskym 
regiónom a belgickým 
predsedníctvom v Rade 
EÚ. Samit je najväčším 
politickým podujatím 
venovaným regionálnemu 
rozvoju, ktoré sa koná 
každé dva roky v krajine predsedajúcej Rade EÚ. Kľúčovými 
témami samitu boli politika súdržnosti, spravodlivá 
transformácia, či udržateľný rozvoj. Samit predstavoval 
dôležitý moment pri formovaní vízie regiónov a miest pre 
budúcnosť Európy, najmä v kontexte blížiacich sa volieb do 
Európskeho parlamentu.  
 
Európskeho samitu sa zúčastnil 

aj predseda BSK Juraj Droba, ktorý vystúpil ako jeden z 
rečníkov  v „high-level“ diskusii za prítomnosti Elisy Ferreiry, 
komisárky pre súdržnosť a reformy, Nicolasa Schmita, 
komisára pre zamestnanosť a sociálne práva, či Dominique 
Faure, francúzskej ministerky pre miestne samosprávy a 
záležitosti vidieka. Bratislavský župan v rámci svojho prejavu 
vyzdvihol kľúčovú úlohu, ktorú zohrávajú metropolitné regióny 
v rámci politiky súdržnosti. 
 
Na záver podujatia bola prijatá deklarácia z Monsu, ktorá 
reflektuje víziu miestnych a regionálnych lídrov pre silnejšiu, 
spravodlivejšiu a odolnejšiu Európu. 
 

 

PRIORITA 2: Zapojenie BSK a jeho subjektov do sietí partnerstiev a iniciatív 

 

V Bruseli pôsobí viac ako 300 zastúpení regiónov a miest, čo vytvára jedinečné prostredie na 
nadväzovanie kontaktov a spoluprácu. Táto prítomnosť ponúka širokú sieť kontaktov 
potenciálnych partnerov a zároveň je zdrojom informácií o európskych programoch a 
iniciatívach. Zastúpenie v Bruseli prináša príležitosti pre získanie podporných zdrojov na 
projekty, hľadanie partnerov pre európske projekty, či nadviazanie kontaktov s rôznymi 
inštitúciami, záujmovými skupinami a asociáciami. 

 



 

European Metropolitan Authorities (EMA) 
 
BSK aj v roku 2024 intenzívne spolupracoval s regiónmi v rámci združenia „European 
Metropolitan Authorities“ (EMA). EMA z pohľadu BSK predstavuje dôležitú platformu pri 
presadzovaní metropolitnej agendy smerom k inštitúciám EÚ. Sekretariát EMA je 
koordinovaný zo strany Metropolitnej oblasti Barcelona. Výročné fórum EMA sa konalo 20. 
– 21. novembra 2024 v Amsterdame. Hlavnou témou konferencie bola „Metropolitná 
perspektíva blahobytu“. Účastníci sa zaoberali otázkou rovnováhy medzi ekonomickým 
rozvojom, sociálnou inklúziou a ochranou životného prostredia. Diskusie zároveň reflektovali 
výsledky volieb do Európskeho parlamentu a nové politické priority EÚ. Na záver lídri 
metropolitných regiónov prijali politickú deklaráciu, ktorá bola predložená európskym 
inštitúciám.   
 
 
Sieť hlavných miest a regiónov (CCRN) 
 

BSK patrí medzi lídrov v rámci tzv. „Siete hlavných miest 
a regiónov“ (CCRN), ktorá v Bruseli združuje hlavné mestá 
a regióny EÚ.  
 
V rámci siete CCRN Zastúpenie BSK v roku 2024 koordinovalo 
prípravu workshopu počas Európskeho týždňa regiónov 
a miest. Workshop, organizovaný v spolupráci so Štokholmom, 
Prahou, Rigou, Dublinom, Bruselom, Amsterdamom a 
Helsinkami, bol zameraný na tému inteligentného 
a udržateľného rastu v regiónoch a mestách EÚ a ako hlavný 
rečník na ňom vystúpil predseda BSK Juraj Droba.  
 

 
Zastúpenie BSK sa v rámci siete CCRN zároveň spolupodieľalo na príprave dvoch pozičných 
dokumentov:  
 

• Pozičný dokument o budúcnosti politiky súdržnosti po roku 2027 

• Pozičný dokument „Reakcia na 9. správu o súdržnosti“ 
 
 

Aliancia automobilových regiónov (ARA) 
 

Aliancia automobilových regiónov (ARA) je politická sieť regiónov, ktoré sa usilujú o 
úspešnú transformáciu európskeho automobilového a dodávateľského priemyslu. Aliancia, 
ktorej súčasťou je aj BSK, je iniciatívou 
EVR. Vznikla v roku 2022 ako reakcia 
regiónov so silným automobilovým 
priemyslom na zvyšujúce sa ekologické 
nároky na priemysel (návrh Európskej 
komisie „Fit for 55“). Cieľom ARA je 
spojiť regióny so silným 
automobilovým priemyslom, v 
ktorých záujme je zohrávať aktívnu 
úlohu pri dekarbonizácii dopravného 
sektora, implementácii Európskej 
zelenej dohody a balíka „Fit for 55“, 
podľa ktorej majú byť do roku 2035 
všetky nové vozidlá v Európe s nulovými 
emisiami. Tieto zmeny budú mať obrovský dopad aj na ekonomiku automobilových regiónov. 



 

Preto jednou z hlavných požiadaviek ARA je zo strany EÚ zabezpečiť plynulú transformáciu 
regiónov podporovanú príslušnými finančnými nástrojmi EÚ. 
 

V dňoch 28.-29. novembra 2024 sa na pozvanie regiónu Lombardia uskutočnila v talianskej 
Monze výročná konferencia ARA, kde zástupcovia zo 36 členských regiónov diskutovali o 
výzvach, ktorým čelí európsky automobilový priemysel. BSK na konferencii zastupovala 
podpredsedníčka Petra Hitková, ktorá v rámci svojho príhovoru vyzdvihla kľúčovú úlohu 
regiónov v rámci zelenej a digitálnej transformácie, ako aj potrebu adekvátnej podpory zo 
strany EÚ. Zároveň upozornila, že každý región čelí špecifickým výzvam, ktoré si vyžadujú 
individuálne prispôsobené riešenia. Na záver konferencie bola prijatá deklarácia z Monzy.  
 
 
Iniciatíva „EUregions4cohesion“ 
 
Iniciatíva 144 regiónov pod vedením talianskeho regiónu Emilia-Romagna a francúzskeho 
regiónu Nouvelle-Aquitaine. Cieľom iniciatívy, ktorej aktívnou súčasťou je aj BSK, je posilnenie 
partnerstva a užšie zapojenie regiónov do prípravy a implementácie kohéznej politiky. 
Iniciatíva regiónov vznikla ako reakcia na diskusie smerujúce k centralizácii kohéznej politiky. 
 
V rámci iniciatívy Zastúpenie BSK v roku 2024 spolukoordinoval nasledovné aktivity:  
 

• 05/2024 – 07/2024: Otvorený list pre predsedníčku Európskej komisie Ursulu von 
der Leyen s cieľom upozorniť na tendencie smerom k oslabeniu politiky súdržnosti EÚ 
po roku 2027 a za účelom zdôraznenia kľúčového postavenia regiónov a miest v rámci 
prípravy a implementácie budúceho programového obdobia. 

 

• 07/2024: Spoločný list európskych regiónov poslancom Európskeho parlamentu.  
 

• 2/10/2024 Diskusia politických zástupcov 
regiónov EÚ s novozvolenými poslancami 
Európskeho parlamentu. BSK na podujatí 
zastupovala poslankyňa BSK a starostka 
Chorvátskeho Grobu Vladimíra Vydrová. Vo 
svojom príhovore vyzvala na pravidelný dialóg 
medzi Európskym parlamentom a regiónmi v 
rámci prípravy nového programového obdobia 
kohéznej politiky po roku 2027. 

 

• 10/2024 – 12/2024 Príprava otvoreného listu komisárovi pre súdržnosť a reformy 
Raffaelovi Fittovi, komisárovi pre rozpočet Piotrovi Serafinovi a výkonnej 
podpredsedníčke EK pre sociálne práva a zručnosti, kvalitné pracovné miesta a 
pripravenosť  Roxane Minzatu.  

 
 
Iniciatíva „Power Regions Europe“ 
 
Iniciatíva, pod vedením Dolného Rakúska a Bavorska, združuje viac rozvinuté regióny, a jej 
cieľom je aktívne zapojenie regiónov do diskusií a príprav kohéznej politiky po roku 2027. 
Iniciatíva žiada aby kohézna politiky zohľadňovala špecifické potreby rozvinutých regiónov, 
ktoré prispievajú k udržateľnému rozvoju a konkurencieschopnosti celej EÚ. Zároveň 
zdôrazňuje potrebu úzkej spolupráce medzi Európskou komisiou a regiónmi pri tvorbe 
budúcich stratégií, čím chce posilniť ich úlohu v procese rozhodovania.  
 
V rámci iniciatívy sa Zastúpenie BSK podieľalo na nasledovných aktivitách:   
 



 

• 20.11.2024 Politický samit „Power 
Regions Europe“ (Pre modernú politiku 
súdržnosti 2028+). Na samite vystúpil ako 
hlavný rečník aj predseda BSK Juraj Droba 
spolu s politickými lídrami ekonomicky 
najvyspelejších regiónov EÚ. Výstupom bolo 
slávnostné odovzdanie vyhlásenia, ktoré 
podporil aj BSK.  

 
 

 
 
European Community of Practice on Partnership 
 

Zastúpenie BSK pri EÚ bolo vybrané medzi členov „European Community of Practice on 
Partnership“ (ECoPP), platformy zriadenej Európskou komisiou, ktorej cieľom je navrhnúť 
praktické odporúčania pre zefektívnenie uplatňovania princípu partnerstva pri implementácii 
EŠIF. BSK je aktívnym členom skupiny, ktorej ambíciou je posilniť fungovanie partnerstva 
v rámci kohéznej politiky EÚ. Otázka partnerstva je v súčasnosti jednou z ústredných tém 
diskusií o budúcnosti kohéznej politiky po roku 2027. Pracovná skupina zahájila svoju činnosť 
v apríli 2022. Prvé odporúčania boli predstavené v roka 2023. Dňa 8. februára 2024 sa v 
Bruseli uskutočnilo v poradí tretie plenárne zasadnutie ECoPP, ktorého sa zúčastnili aj 
zástupcovia BSK.  
 
 

Kongres miestnych a regionálnych samospráv Rady Európy 
 

Kongres miestnych a regionálnych samospráv Rady Európy je politický orgán združujúci 
zástupcov miestnych a regionálnych samospráv zo 46 členských štátov Rady Európy. Jeho 
cieľom je posilňovanie demokracie na miestnej a regionálnej úrovni a lepšie spravovanie vecí 
verejných v súlade s princípmi Európskej charty miestnej samosprávy. Kongres pozostáva z 
dvoch komôr - komory miestnej samosprávy a komory regionálnej samosprávy. BSK v 
Kongrese zastupuje poslankyňa BSK Zuzana Schwartzová, náhradníčkou je 
podpredsedníčka BSK Alžbeta Ožvaldová. V rámci miestnej samosprávy územie BSK 
v Kongrese zastupujú aj Lenka Antalová Plavuchová, poslankyňa hl. mesta SR Bratislavy 
a poslankyňa BSK a František Kašický, starosta Častej. 
 
 

Zahraničné pracovné cesty 
 
 
Zahraničná pracovná cesta na expertnej úrovni vo Flámsku (Belgicko) 
 
V dňoch 15. – 18. júla 2024 sa uskutočnila ZPC zástupcov BSK vo Flámsku (Belgicko), 
ktorá bola zameraná na prenos know-how v oblasti cestovného ruchu, lokálnej ekonomiky 
a cezhraničnej spolupráce.  
 
Dňa 15.7.2024 začala delegácia svoj pracovný program sériou stretnutí v Bruseli: pracovné 
stretnutie s Evou Wenigovou, zástupkyňou DG REGIO a so zástupcami Styčnej kancelárie 
SR pre výskum a vývoj (SLORD). V dňoch 16. – 17.7.2024 boli naplánované viaceré aktivity 
zamerané na prenos know-how v oblasti vojnového turizmu, ktoré môže byť aplikované na 
pripravované projekty na našom území.   
 
Delegácia sa tiež zúčastnila stretnutia s pani Joke Coopmann, koordinátorkou rekreačnej a 
vzdelávacej farmy Buitengoed, ktorá je súčasťou „Gardens of Stene“, ekologického a 



 

rekreačného parku nachádzajúceho sa v Oostende. Aktivity v parku „Gardens of Stene“ sa 
sústreďujú na produkciu potravín, manažment vodných zdrojov, udržateľné 
poľnohospodárstvo a rekreáciu. Ďalšími aktivitami sú vzdelávacie programy a workshopy 
zamerané na environmentálnu výchovu pre základné školy v regióne. Poznatky so stretnutia 
sú prínosné pre prípravu bioenergetického kampusu v Bernolákove, vinárskeho 
kampusu v Modre ako aj rozvoj a podporu lokálnej ekonomiky v BSK.  
 
 
Klimatická konferencia COP29 v Baku (Azerbajdžan) 
 
V dňoch 10. – 14. novembra 2024 sa 
predseda BSK Juraj Droba a vedúci 
Zastúpenia BSK v Bruseli Tomáš Teleky 
zúčastnili svetovej klimatickej konferencie 
COP29 v Baku v rámci delegácie 
Európskeho výboru regiónov. Na okraj 
konferencie absolvovali viaceré bilaterálne 
stretnutia, tlačové brífingy a diskusie 
s predstaviteľmi samospráv z celého sveta.  
 
Bratislavský župan vystúpil ako rečník v 
dvoch diskusných paneloch, v ktorých hovoril 
o strategických prioritách kraja v oblasti 
udržateľnej dopravy a potrebe adresného 
zavádzania adaptačných opatrení na úrovni regiónov, miest a obcí. Zdôraznil taktiež 
dôležitosť silného hlasu regiónov v globálnych klimatických diskusiách, nakoľko sú to práve 
regióny, ktoré zohrávajú kľúčovú úlohu pri zavádzaní opatrení v boji proti zmene klímy.  
 
Na COP29 bola taktiež predstavená pozícia regiónov a miest z celého sveta združených v 
rámci "Local Governments and Municipal Authorities Constituency.” Predseda BSK 
zdôraznil, že úspech v boji proti klimatickým zmenám vo veľkej miere závisí práve na aktívnom 
nasadení samospráv po celom svete a je preto nevyhnuté, aby ich hlas rezonoval aj v týchto 
kľúčových globálnych diskusiách. 
 
 
Zahraničná pracovná cesta predsedu a poslancov BSK do Bruselu (Belgicko) 
 
V dňoch 18. – 21. novembra 2024 sa uskutočnila zahraničná pracovná cesta poslancov BSK 
v Bruseli. Počas pracovnej cesty sa poslanci mali možnosť oboznámiť s fungovaním 
Zastúpenia BSK pri EÚ, ale i európskych, či slovenských inštitúcií pôsobiacich v Bruseli. 
Pracovnej cesty sa zúčastnili predseda BSK Juraj Droba, poslanci BSK Roman Mács, Peter 
Pilinský, Peter Cmorej, Martin Vician, Martin Smeja a zástupca riaditeľky Odboru stratégie, 
územného rozvoja a riadenia projektov BSK Michal Beniač.  

 

V pondelok 18. novembra delegácia BSK rokovala so zástupcom 
štátnej tajomníčky Regiónu hlavného mesta Brusel, Gerdom Van de 

Eedom, ktorý vyzdvihol 
vynikajúcu spoluprácu BSK s 
Bruselom pri presadzovaní 
záujmov metropolitných 
regiónov na európskej úrovni. 
Delegácia sa ďalej zúčastnila 
rokovania so slovenskou 
europoslankyňou Luciou Yar, 
s ktorou diskutovali o budúcom 



 

rozpočte EÚ. Večer delegáciu prijal generálny konzul SR v Bruseli Andrej Michalec, ktorý 
poslancom priblížil spoluprácu BSK a konzulátu v oblasti kultúrnej diplomacie.   
 

V utorok 19. novembra sa uskutočnilo stretnutie s 
europoslankyňou Ľubicou Karvašovou, ktorá s 
poslancami diskutovala o budúcnosti kohéznej politiky. 
V rámci diskusie zdôraznila význam priameho prístupu 
regiónov k EŠIF a dôležitosť spolupráce na všetkých 
úrovniach riadenia. S fungovaním EVR poslancov BSK 
oboznámil generálny tajomník EVR Petr Blížkovský a 
vedúci protokolu Boris Essender, ktorí vyzdvihli aktívnu 
participáciu a silné postavenie Zastúpenia BSK v 
Bruseli. Neskôr prijal delegáciu BSK stály predstaviteľ 
SR pri NATO Marek Varga, ktorý hovoril o aktuálnych 

bezpečnostných výzvach v rámci Aliancie, no aj o infraštruktúre v regiónoch potrebnej pre 
vojenskú mobilitu.  
 
V stredu 20. novembra prijal delegáciu stály predstaviteľ SR pri EÚ Juraj Nociar, s ktorým 
poslanci diskutovali o budúcom smerovaní kohéznej politiky. V rámci pracovnej cesty sa 
poslanci zúčastnili tiež zasadnutia slovenskej národnej delegácie v EVR. V úvode 
zasadnutia odprezentoval primátor mesta Pezinok a poslanec BSK Roman Mács úspešné 
projekty na území podporené z fondov EÚ ako aj aktuálne priority mesta. Následne mali 
poslanci BSK možnosť načerpať inšpiráciu v inovatívnom projekte Circularium, ktorý sa 
venuje podpore cirkulárnej 
ekonomiky a rozvoju malých 
inovatívnych firiem a jednotlivcov. V 
závere ZPC sa delegácia zúčastnila 
samitu “Power Regions of Europe” 
na pozvanie ministra pre európske 
a medzinárodné záležitosti 
Bavorska Erica Beißwengera a 
guvernérky Dolného Rakúska 
Johanny Mikl-Leitner.  
 
 
 
PRIORITA 3: Prezentácia a propagácia BSK v Bruseli 

V roku 2024 sa Zastúpenie BSK pri EÚ podieľalo na organizácii viacerých kultúrnych, 
odborných a propagačných podujatí. Medzi ne patrili napríklad stretnutia, zasadnutia, 
konferencie, semináre a ďalšie aktivity, ktoré sa uskutočnili v úzkej spolupráci s inštitúciami 
EÚ, regionálnymi zastúpeniami a ďalšími partnermi. Tieto podujatia prispeli k posilneniu 
spolupráce, výmeny poznatkov a zviditeľneniu BSK na európskej úrovni. 
 
 

Eurovolebná diskusia so študentmi stredných škôl v 
Bratislave  
 
Dňa 28. apríla 2024 sa v Stredisku kultúry na Vajnorskej 
v Bratislave uskutočnila diskusia kandidátov na 
poslancov do Európskeho parlamentu so  študentmi 
župných stredných škôl. Diskusie sa zúčastnili Ivan 
Štefanec, Veronika Cifrová Ostrihoňová, Vladimíra 
Marcinková, Katarína Roth Neveďalová a Roman 



 

Michelko. Podujatie oficiálne otvoril predseda BSK Juraj Droba.  V diskusii rezonovali témy 
ako klimatické zmeny, programy EÚ pre mladých ľudí či regionálna politika. Súčasťou podujatia 
bola aj výstava prác študentov ŠUP Josefa Vydru na tému eurovolieb. Cieľom podujatia bolo 
vytvoriť priestor pre diskusiu mladých ľudí – prvovoličov – s kandidátmi na poslancov EP a 
sprostredkovať im informácie o dôležitosti ich hlasu vo voľbách.  
 
 
Deň otvorených dverí európskych inštitúcií  
 

V sobotu 4. mája 2024 sa uskutočnil Deň otvorených dverí 
európskych inštitúcií, pri príležitosti Dňa Európy, ktorý sa 
oslavuje 9. mája. EÚ si týmto podujatím každoročne pripomína 
podpis Schumanovej deklarácie (9.5.1950), ktorá položila základy 
dnešnej Európskej únie. Inštitúcie EÚ pri tejto príležitosti otvorili 
svoje priestory širokej verejnosti. 
  

BSK v spolupráci so Stálym zastúpením SR pri EÚ, Košickým 
a Trnavským samosprávnym krajom pripravil spoločný 
prezentačný stánok v budove Rady EÚ. Viac ako 8000 
návštevníkov tak malo možnosť, prostredníctvom prezentačných 
materiálov, vedomostného kvízu o Bratislavskom kraji, či 
ochutnávok lokálnych produktov – tradičných bratislavských 
rožkov, ktoré pripravili naši študenti Školy gastronómie 

a hotelových služieb Farského 9,  bližšie spoznať náš región 
a jeho historické, kultúrne či prírodné pamiatky.  
 
Bratislavský kraj tento rok 
pripravil svoj prezentačný 
stánok nielen v Rade EÚ, ale 
aj v priestoroch Európskeho 
výboru regiónov, kde mali 
návštevníci  možnosť 
prezrieť si výstavu prác 
študentov Školy 
umeleckého priemyslu 
Josefa Vydru s tematikou EÚ a európskych volieb. Cieľom 
výstavy bolo informovať návštevníkov o dôležitosti ich hlasu v 
blížiacich sa voľbách do Európskeho parlamentu.  

 
 

Európsky týždeň regiónov a miest 
 
Súbežne so 162. plenárnym zasadnutím 
EVR sa v dňoch 7. – 10. októbra 2024 v 
Bruseli konalo každoročné najväčšie 
podujatie venované regiónom a mestám v 
Európe “Európsky týždeň regiónov a 
miest”, ktorého sa zúčastnil predseda BSK 
Juraj Droba, starostka obce Chorvátsky 
Grob a poslankyňa BSK Vladimíra Vydrová 
a v rámci programu “mladých volených 
politikov” aj poslanec BSK Polat Elalmis.  
 
V rámci týždňa regiónov zastúpenie BSK pri EÚ koordinovalo dve diskusie, v ktorých vystúpil 



 

ako jeden z hlavných rečníkov aj predseda BSK Juraj Droba. V utorok, 8. októbra sa 
uskutočnila diskusia „Nad rámec HDP“, v spolupráci s Európskou komisiou, organizáciou 
„Social Progress Imperative“ a ICLEI. Vo štvrtok 10. októbra sa uskutočnil workshop zameraný 
na inteligentný a udržateľný rast v regiónoch a mestách organizovaný v rámci Siete 
hlavných miest a regiónov (CCRN) v spolupráci s Prahou, Štokholmom, Amsterdamom, 
Helsinkami, Rigou, Dublinom a Bruselom.  
 
V závere týždňa regiónov mali účastníci príležitosť spoznať náš kraj prostredníctvom 
ochutnávky lokálnych produktov, medzi ktorými nechýbali tradičné bratislavské rožky, či 
čatajské praclíky. Súčasťou bola aj prezentácia vybraných vín z nášho regiónu.  
 
 
Recepcia pri príležitosti 20. výročia rozšírenia Európskej únie v roku 2004 
 
V úvode Európskeho týždňa regiónov a miest, 
dňa 7. októbra, sa uskutočnila slávnostná 
recepcia pri príležitosti 20. výročia rozšírenia 
Európskej únie v roku 2004, ktorú 
spoluorganizovalo Zastúpenie BSK. 
Recepciu oficiálne otvorili predseda EVR Vasco 
Alves Cordeiro, komisárka Elisa Ferreira a 
predseda BSK Juraj Droba, ktorý sa prihovoril 
v mene všetkých krajín, ktoré pristúpili do EÚ 
v roku 2004.  
 
 
Diskusia pri príležitosti 35. výročia Novembra '89 
 
V utorok 19. novembra sa pri príležitosti 35. výročia Nežnej revolúcie uskutočnila v  priestoroch 
Zastúpenia BSK pri EÚ v Bruseli diskusia s názvom „November 89 očami študentov 
a učiteľov“. Cieľom podujatia pre slovenskú a českú komunitu v Bruseli bolo pripomenúť si 
udalosti roku novembra 1989. Úvodný príhovor predniesol  predseda BSK Juraj Droba 
a vedúci Zastúpenia BSK pri EÚ Tomáš Teleky.   
 
 
Séria prednášok na univerzite Sciences Po v Paríži  

V priebehu mesiacov september až november 
2024, Tomáš Teleky, vedúci Zastúpenia BSK 
pri EÚ v Bruseli, pripravil a viedol sériu 
prednášok na prestížnej francúzskej univerzite 
Sciences Po. Prednášky v rámci kurzu 
„Regions & Cities as 
Actors in EU Policy-
Making“ boli 
zamerané na úlohu 
regiónov a miest pri 

tvorbe európskych politík. Počas prednášok Tomáš Teleky 
poskytol študentom podrobný pohľad na priority regiónov  a ich 
postavení v rozhodovacích procesoch na úrovni EÚ. V rámci 
kurzu sa študenti oboznámili aj s konceptom paradiplomacie, 
kohéznou politikou, fungovaním Európskeho výboru regiónov, 
regionálnych zastúpení v Bruseli a vôbec postavením regiónov v 
medzinárodných vzťahoch. Pozvanie na jednu z prednášok prijali 



 

aj predseda BSK Juraj Droba a stály predstaviteľ SR pri OECD František Ružička. 
 

„Princezná Štefánia: Život a odkaz v Bratislavskom kraji“ 

V roku 2024 sme si pripomenuli 160. výročie narodenia princeznej Stéphanie. Štefánia 
Klotilda Louisa Hermína Mária Charlotta, belgická princezná, mala predurčené stať sa 
rakúsko-uhorskou cisárovnou. Osud to však zariadil inak a jej životné kroky smerovali z Viedne 
do Rusoviec, kde prežila najšťastnejšie roky svojho života a zanechala silný odkaz. 

Zastúpenie BSK pri EÚ sa rozhodlo pripomenúť si toto výročie a predstaviť širšej verejnosti 
život a osobnosť princeznej Štefánie, historickej osobnosti, ktorá spája Slovensko a Belgicko, 
a usporiadalo v Rusovciach a v Bruseli výstavu „Princezná Stéphanie: Život a odkaz v 
Bratislavskom kraji“. Výstava ponúkla pútavý pohľad na jej život, jedinečnú osobnosť a 
významný vplyv, ktorý zanechala v našom kraji. Výročie zároveň predstavovalo príležitosť na 
posilnenie bilaterálnej spolupráce medzi BSK a Regiónom hlavného mesta Brusel, s ktorým 
sme si v roku 2024 pripomenuli 20 rokov vzájomnej spolupráce. 

Príprava výstavy prebiehala v spolupráci so študentmi Školy umeleckého priemyslu (ŠUP) 
Josefa Vydru a Generálnym konzulátom SR v Bruseli. 

Podujatie „Bratislava v Bruseli a Brusel v Bratislave“  

Dňa 16. mája sa v historickej Kafé Štefánka uskutočnilo 
podujatie „Bratislava v Bruseli a Brusel v Bratislave“, ktoré sa 
konalo pod záštitou Flámskeho a Valónskeho regiónu v 
spolupráci s BSK. 

Toto podujatie bolo venované 160. výročiu narodenia princeznej 
Štefánie, 20. výročiu vstupu SR do EÚ a 30. výročiu diplomatickej 
prítomnosti Flámska v strednej Európe. Jeho súčasťou bola aj 
jedinečná výstava diel študentov našej ŠUP Josefa Vydru 
zameraná na narodenie a život princeznej Štefánie. 

V rámci podujatia predniesol úvodný príhovor Koenraad Van de 
Borne, generálny zástupca Flámska na Slovensku, Alan 
Voldřich, zástupca Wallonia Brussels International na 
Slovensku, ako aj vedúci Zastúpenia BSK pri EÚ v Bruseli Tomáš 
Teleky. 

Verejnosť mala po prvýkrát možnosť vidieť výber diel ŠUP Josefa Vydru, venovaných 
princeznej Štefánii.  

Vernisáž výstavy „Princess Stéphanie – Life and Legacy in Bratislava Region“ v 
Rusovciach 

Podujatie sa uskutočnilo 12. júna 2024 v Sankt Vitus 
Kaffee v Rusovciach, mieste úzko spätom s jej životom. 
Úvodný príhovor predniesli Juraj Droba, predseda BSK, 
Gunnar Riebs, generálny honorárny konzul SR v 
Antverpách, Tomáš Teleky, vedúci Zastúpenia BSK pri 
EÚ v Bruseli, Július Marián Prachár, miestny rusovský 
farár a Milan Pagáč, riaditeľ ŠUP Josefa Vydru. Počas 
vernisáže mohli návštevníci obdivovať rozmanité 
umelecké štýly a techniky, ktorými študenti ŠUP vyjadrili 



 

svoje videnie života princeznej Štefánie. Študenti na projekte spolupracovali aj  s autorkou 
vedeckej práce o živote princeznej Štefánie Ivanou Trubirohovou. Výstava zahŕňala grafické 
a dizajnérske práce, fotografie, komiksy, mini publikácie a grafické videá. Hudobný program 
obohatilo sláčikové kvarteto z Konzervatória Tolstého.  
 

 
 
Výstava „Princess Stéphanie – Life and Legacy in Bratislava Region“ v Bruseli 
 
Výstava sa uskutočnila v pondelok 9. decembra 2024 v historických priestoroch Cercle Royal 
Gaulois v Bruseli. Cieľom podujatia bolo cez kultúrnu diplomaciu posilniť bilaterálne 
vzťahy s regiónom Brusel, prostredníctvom symbolického prepojenia našich krajov 
stelesnených práve v osobe princeznej Štefánie, ako aj inými partnermi v rámci inštitúcií 
EÚ, či zastúpení regiónov.   
 
Výstavu oficiálne otvorili Tomáš Teleky, vedúci Zastúpenia BSK pri EÚ v Bruseli Juraj Droba, 
predseda BSK, generálny konzul SR v Bruseli, 
Andrej Michalec, honorárni konzuli SR v 
Belgicku Gunnar Riebs a Peter de Nil,  ako aj 
autorka vedeckej práce o princeznej Štefánii 
Ivana Trubirohová. Svojou účasťou na výstave 
nás poctil aj potomok princeznej Štefánie, jej 
pravnuk, princ Alexander Otto zu Windisch-
Grätz. Celé podujatie hudobne sprevádzalo 
sláčikové kvarteto študentov bratislavského 
Konzervatória Tolstého. Na podujatí boli 
prezentované aj lokálne produkty pripravené 
študentmi SOŠ gastronómie a hotelových 
služieb Farského. 
 
 

 



 

 

 

 
 

 

 

PRIORITA 4: Pravidelný monitoring, poskytovanie informácií o aktualitách v Bruseli 
 

Politiky EÚ majú zásadný vplyv na regióny, mestá, obce a socioekonomických partnerov. Z 
toho dôvodu je veľmi dôležité monitorovanie vývoja relevantných európskych politík a ich 
možného dopadu na územie. Získavané informácie sú priebežne zasielané na Úrad BSK, 
mestám a obciam BSK a ďalším relevantným aktérom v území. 

 
O dôležitých podujatiach, akciách, európskych iniciatívach, programoch a aktuálnych 
výzvach Zastúpenie BSK pri EÚ pravidelne informuje prostredníctvom webovej stránky 
BSK. 
 
Zastúpenie BSK v Bruseli komunikuje aj prostredníctvom sociálnych sietí ako LinkedIn 
(Representation of the Bratislava Region to the EU), Facebook (Zastúpenie Bratislavského 
kraja pri EÚ) a Instagram (bratislavaregion_in_eu). 

 
 
 
PRIORITA 5: Vytvoriť zázemie BSK v Bruseli 
 
Zastúpenie BSK pri EÚ sprostredkováva dôležité kontakty a relevantné stretnutia, podporuje 
presadzovanie záujmov a vytvára podmienky pre pracovné potreby zástupcov BSK v Bruseli, 
ktorí majú k dispozícii rokovaciu miestnosť a potrebné technické zabezpečenie.  
  
Zastúpenie poskytuje možnosť stáže pre slovenských vysokoškolských študentov so 
záujmom o regionálnu politiku a európske dianie. Stážisti sú zapojení do každodennej 
práce Zastúpenia, majú príležitosť zúčastňovať sa seminárov a konferencií v európskych 
inštitúciách. Náplňou práce stážistu je príprava odborných podkladov, správ z konferencií a 
seminárov, podieľanie sa na príprave kultúrnych a odborných podujatí, aktualizácia webovej 
stránky a spravovanie sociálnych sietí. 



 

V roku 2024 stáž absolvovali: 
 

• Paulína Fančová, Masarykova univerzita v Brne 

• Valentína Gibová, Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici 

• Michaela Bakajsová, Masarykova univerzita v Brne 

• Lenka Porubčanová, Padovská univerzita  
 
Od roku 2012 do konca roku 2024 absolvovalo stáž na Zastúpení BSK pri EÚ spolu 55 
študentov. 

 
 
Rámcový plán aktivít na rok 2025 
 

Agenda EVR  
 

Jedným z najdôležitejších prostriedkov presadzovania strategických záujmov BSK v 
európskych politikách je aktívne členstvo v EVR. V roku 2025 sa uskutoční šesť plenárnych 
zasadnutí a rokovania príslušných komisií.  

 
Deň otvorených dverí európskych inštitúcií, máj 2025 
 
V máji 2025 sa pri príležitosti Dňa Európy (9. mája) uskutoční Deň otvorených dverí 
európskych inštitúcií. EÚ si týmto podujatím každoročne pripomína podpis Schumanovej 
deklarácie (9.5.1950), ktorá položila základy dnešnej Európskej únie. Inštitúcie EÚ pri tejto 
príležitosti otvárajú svoje priestory širokej verejnosti. Aj v roku 2025 sa bude BSK podieľať 
spolu so Stálym zastúpením SR pri EÚ a ďalšími krajmi na príprave spoločného 
prezentačného stánku. 

 
Poslanecká cesta do Bruselu, máj 2025 
 
Aktívna participácia politických zástupcov BSK v Bruseli je kľúčová z hľadiska podpory a 
presadzovania priorít BSK v európskych politikách. Na máj 2025 je naplánovaná pracovná 
cesta poslancov BSK do Bruselu, počas ktorej absolvujú stretnutia so zástupcami európskych 
inštitúcií a zároveň sa oboznámia s agendou a fungovaním Zastúpenia BSK pri EÚ v Bruseli.  
 
Európsky týždeň regiónov a miest, október 2025 
 
Európsky týždeň regiónov a miest je politickou a odbornou platformou pre diskusiu medzi 
regionálnymi a lokálnymi aktérmi, politikmi, akademickou obcou a zástupcami občianskej 
spoločnosti. Je to najväčšie podujatie regiónov a miest v Bruseli spoluorganizované s EÚ 
inštitúciami, ktorého cieľom je reflektovať na európske politiky prostredníctvom výmeny 
skúseností a prezentácie dobrej praxe z územia. V poradí 23. edícia podujatia je naplánovaná 
na 13. - 16.10.2025. 

Plenárne zasadnutia  COTER  SEDEC  

19. – 20.2.2025 21.2.2025 21.2.2025 

2. – 3.4.2025 13.3.2025 6.3.2025  

14. – 15.5.2025 6.5.2025 7.5.2025 

2. – 3.7.2025 26.6.2025 18.6.2025 

13. – 15.10.2025 7.10.2025  30.9.2025 

10. – 11.12.2025 26.11.2025  28.11.2025 


